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Ferin áz erriyö...
A napokban volt alkalmunk be 

szélni szegény B-listás tisztviselők­
kel. Nagyon el vaunak keseredve. 
Nem csupán a gond és jns^g piiatt, 
ami a végelbánással a nyakukba 
szakad*, hinein meri ?rzik, hogy 
velük valami igazságtalanság tör­
tént. Az elkeseredett ember persze 
mindent az ő szemüvegén át lát, 
sokszor az indulat a tanácsadója, 
tehát az ő nyomain nem is halad­
hatunk, de viszont tény és való, hogy 
vannak közéleti jelenségek, amelyek 
a lappangó keserűséget megértetik.

Először is megállapítható, hogy 
v( gelbánás alá kizárélág,. vagy túl­
nyomóan az álsó fizetési kategóriák 
estek. Úgy a XI. osztálytól körül­
belül a hetedikig. Viszont tény az 
is} hogy a csaknem érintetlen leg- 
felső hivatalnoki osztályok taglét­
száma hihetetlenül megnövekedőit. 
Szinte képtelenség, hogy az integer 
nagy Magyarországon az V. rang­
osztály csak 450 tisztviselővel volt 
képviselve, míg a tizennégy véi’m§- 
gyés prszágcsonkon 1500 an vannak. 
Ma már ogy nagyközség adópénz­
tárát is az ötödikben adminisztrál­
ják. Magának a pénzügji igazgatás­
nak 128 ötödik raugosatályu hivatal­
noka van, holott a régi Magyaror­
szágon még a p5nzügj minisztérium 
'.izenöt szakosztályának élén sem 
voltak, sőt kisebbségben voltak a 
miniszteri tanácsosok. Vegyük most 
ehez a sok államtitkárt, a rengeteg 
helyettes államtitkárokat s látni fog­

juk, hogy itt oly bürokrata tulzsu- 
toltsággal állunk szemben, mely nem 
egy maroknyi koldus ország, hanem 
akár egy nagyhatalom igazgatására 
is elég volpa, De viszont nem lát­
juk, hogy államtitkárokat vagy más 
főtiszty selőket tennének B listára. ,

Azután a minisztereket vagy mp- 
gasrangu munkatársaikat som na- ' 
«yon hevíti a Cinciunatns vagy a 
Washington György eréuye. Amíg 
tekintetes Deák Ferenc urnák elég 
volt s konflis, „legfeljebb ha omni­
bus“, ma rxcellenciás uraíméfcnak 
autó, sőt néha személyenként két 
autó kell. Mert Isten szerelméért 
értsük már meg, hogy többé nem 
nagyhatalom, még csak hatalom sem 
vagyunk, hanem a világ nyomorba 
döntött koldusa, akinek nem szabad, 
mert nem is lehet .szőgyenleni a 
maga szegénységét. És ne tessék 
hinni, hogy a hatalmi tekintélyt csak 
az autó adja meg. Más egyéb is. 
Emelkedőit igazságos gondolkozás, 
önzetlenség, elvhüiég, sőt Uram 
bocsá', a la Saypel, még a puritán 
szegénység is.

Mi nagyon, do nagyon féltjük az 
állatából kidobált magyar értelmi 

s^get. „ínség és meggyőzés“, mond­
jak Zion bölcsei. Az Ínséget az ál­
lam szállítja házhoz, a meggyőzés 
rői pedig majd mások fognak gon­
doskodni. A proletár úgysem ke^es 
bárány, de nincs veszedelmesebb 
politikai fajta, mint a végletekbe 
kergetett intelligens proletár.

Megkezdödtek a magyar-cseh tárgyalások 
, Budapest, február 4. A kereskedelmi tárgyalások folytatására kikül­
dött magyar cseh megbízottak ma délelőtt a külügyminisztériumban 
kez't'ek^^^ Az ülésen azonnal é^dp^eges tárgyalást
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A nemzetgyűlés általánosságban elfo­
gadta az aranyköltségvetést

A pénzügyminiszter felszólalása - A szocialista 
kiküldöttek meghamisították a budapesti 

választói névjegyzéket

a borköz- 
pénz- 
hazai

A nemzetgyűlés mai ülését három- 
negyed tizenegykor nyitotta meg 
Szcitovszky Béla elnök.

Mailloth Nándor báró rámutat 
arra, hogy a végleges konszolidá­
cióhoz még súlyos áldozatokra van 
szükség. Kijelenti, hogy

a ssőilősaet fflagyarorsságen 
katasztrófa előtt áll.

Kereskedelmi szerződősek hiányában 
ma a magyar bor elvesztette kül­
földi piacait. Égetően szükséges 
probléma a szőllöszet hitelkérdése 
is. Szükségesnek tartja
raktárak létesítését. Kéri a 
ügymin'szterf, szállítsa ie a 
borok luxusadóját.

Takarékosság és termelés az 
alapja a magyar jövőnek, 

az utóbbit pedig csak hosszú le­
járatú hitelekkel érhetjük el. A költ­
ségvetést elfogadja.

Farkas Tibor : A költségvetés nem 
számol az ország gazdasági helyze­
tével. Sok téren lehetne még lénye­
ges megtekaritásokat eszközölni. 
Magyarországon az egyes minisz­
tériumok központjában túlságosan 
nagy a hivatalnokok létszáma.

Kifogásolja az erdő- és mezőgaz 
dasagok csekély jövedelmezőségét. 
Bajok vannak a lótenyésztés körül 
is. Hibáztatja, hogy a

kormány nagyon kis összegeket 
fordít a gazdasági akadémiák 

támogatóiéra.
A kultusztárca költségvetésével ktp- 
csqlatban sokalfa a négy egyetemet. 
A kereskedelmi tái^a költségvetését 
illetőleg helyteleníti a túlzott ipar­
pártolást. Magyarország fejlődésében

A pénzügyminiszter válasza a felszólalásokra
Meggyőződése, hogy a külföldi 

tőke fel fogja keresni e tőkeszegény 
országot.

A tisztviselökérdésben megálla­
pítja, hogyha összehasonlítjuk Ma­
gyarországot bármely más állammal, 
kitűnik, hogy

a Hadviselők fiietése nálunk 
a legrosszabb.

Reméli, hogy a leghamarabb be­
következik a státusz rendezés.

A takarékosságnak minden vona­
lon érvényesülni kell. Megvan min­
den biztosíték arra, hogy az állam­
háztartás egyensúlyát továbbra is 
fenntartsuk.

Az adminisztráció egyszerűsítését 
keresztül kell vinni az egész vona-

Búd János pénzügyminiaztar vá­
laszol az elhangzott felszólalásokra. 
A beszédeket a komoly kritika 
jellemezte. Sajnálja, hogy az ellenzék 
egy része a vitától távol tartotta 
magát.

Több konkrét kifogásra kijelenti, 
hogy a gazdasági tárcák nincsenek 
úgy ellátva, mint kellete. Úgy ezt, 
mint a népjóléti tárcát minden ere­
jével pártolni fogja.

Nem osztja Kdllay felfogását, 
mert vannak beruházások, amelye­
ket minden köiülmények között meg 
kell valósítani, például a MÁVnál. 
Az első félév kiadásait az állam 
minden tekintetben

iáját bevételeiből fedezte.

a mezőgazdaságra kellene támasz­
kodni. A nagyipar sokszor előnybe 
helyezi saját érdekeit a nemzeti ér­
dekekkel szemben. Kifejti, hogy 
Magyarországon ma

mérsékelt és elfogulatlan kon­
zervatív politikát kellene követni.
A költségvetést nem fogadja el.
Mindy Samu : Az állami birtokok 

gazdálkodásáról szói elsősorban. Ki­
fogásolja a túlságosan kisösszegü 
jövedelmezőséget. Majd a földbirtok­
reform gyorsabb végrehajtását ki- 
várna.

A többtermelés szempontjából 
nagyon fontosnak tartja a hitelkérdés 
mielőbbi megoldását. Mezőgazdasági 
közraktár intézményt kellene léte­
síteni.

Wgli! a választójogi kérdésről 
szól. Nem hive a titkos választásnak. 
A javaslatot elfogadja.

Neubauer Ferenc: Az állam pénz­
ügyeinek rendezése terén elért ered­
ményt nőm szabad lekicsinyelni. 
Kifogásolja azonban, hogy a kor­
mány a dologi,kiadásokra előirány­
zott összeget redukálta, igy a hon­
védelmi tárcánál. Ellenzi a tőzsde­
adó leszállítását. Végül az ellenzék 
passzivitásával foglalkozik. A költ­
ségvetést elfogadja.

Bárány Sándor foglalkozik a tiszt- 
viselökérdéssql.

A vármegyei tisztviselők fizetését 
sürgősen rendesni kell.

Helyteleníti a közigazgatási tiszt­
viselők létszámának csökkentését, 
költségvetést elfogadja.

Több szónok nem lévén, elnök 
vitát bezárja.

A

a

Iod. E téren a decentralizáció hive. 
Ezirányban már tett lépéseket- A 
forgalmi adó kérdésében kijelenti, 
hogy a jutalékok megfognák szűnni. 
Kész uj rendszerre áttérni. Á valuta­
reform feltétlenül csak 100 száza- 
lékos biztosítás mellett vihető ke­
resztül. Nem hiszi, hogy még egy­
szer rátérnek az inflációra. Áz első 
kötelesség a tőkpképzés lehetővé 
tétele.

Ezután a hitelkérdés megoldására 
tér át. Reméli, hogy mihamar sike­
rül megoldani. Az aranymér,leg kér­
dését együtt akarja megoldani a 
valorizációval. Erre már . készt)! a 
javaslat. Ismételten azt hángoztatja, 
hogy optimista.

A nemzetgyűlés ezután a 
költségvetést általáBosssgbaa 

elfogadta.
Ezután áttérnek az

interpellációkra.
Homonnay Tivadar interpellációjá­

ban bejelenti a belügyminiszternek, 
hogy a 12 ik választó kerület|)ep 

a szociáldemokraták kiküldöttje 
meghamisította a választól oév-
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Kéri biztosítani a legközelebbi vá­
lasztások tisztaságát. Indokolásában 
elmondja, hogy a 12-ik választó ke­
rületben egy Weisz Fülöp nevű 
szociáldemokrata kiküldött megha­
misította a választói névjegyzékeket.

Rakovszky belügyminiszter a»qn- 
nali válaszában kijelenti,, begy a szo­
ciáldemokratákkal szemben a kor­
rektség) és lojalitás szempontjából 
tévedett. A XX ik választókerület­
ben olyan bizottsági tagot delugátt 
a párt, akiről később

kisüli, hogy foghásvlselt ember.
Ezt a tagot felmentette állásától. 
Az említett Weisz Fülőppel szem­
ben súlyos bűncselekmény elköve­
tésének gyanúja merült fel, amit 
kél évi fegyházbüntetéssel sújtanak. 
Az esetet átadták az ügyészségnek, 
a maga részéről pedig Weiszot még 
a bírói ité'ot előtt felmenti állásától.

Az ülés egynegyed 8 órakor őrt 
véget.

Szeptemberben leplezik le 
a harminckilencesek 

emlékoszlopát
(.4 Hajdú föld tudósítójától) A volt 

debreceni 39. gyalogezred elesett 
hőseinek emlékoszlopa, mely a kö­
zönség lelkes adakozása folytán mind 
nagyobb és nagyobb méreteket ölt, 
nagy lépésekkel közeledik a meg­
valósuláshoz. A leleplezési ünnepsé­
gek fővédnökéül hegyköz zentimrei 
Wo ff János tábornok József királyi 
herceget kérte fel, aki a meghívó­
levélre küldött válaszában közli, 
hogy

az emlékmű leleplezési ünnepé­
lyének fövednökségét elvállalja.
A királyi herceg kívánságaihoz 

képest az ünnepély valószínűleg 
szeptember első felében fog végbe­
menni.
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Három évi fegyház 
a halálos késelésért

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni kir. törvényszék szerdán vonta 
felelősségre Fusir Antal 21 éves 
egyek! legényt, aki heves szóváltás 
után

kit kétmrásial megölte lészá- 
fm hidrái 21 ivei egyek! legényt.

A főtárgyaláson kiderült, hogy 
Fusir és Mészáros hosszú ideig a 
legjobb barátok voltak,

»ónban egy leányt »ereitek
s emiatt harag támadt közöttük. A 
közelmúltban az egyeki piacon ősz* 
s ««találkozóit a két haragos. Mé­
száros belekötött társába.

— Magasan hordod az orrodat — 
kiáltott rá, majd arculütötte. Dula­
kodás támadt közöttük s »közben 
Fusir kirántotta kését és Mészáros 
mellébe szúrt. A második szúrás a 
síivburkolatot érte és azonnali ha­
lált okozott. Fusirt szándékos em­
berölés büntette miatt 3 évi (egy­
házra Ítélte a törvényszék. Az ügyész 
súlyosbításért, a védő enyhítésért 
fellebbezett.

A KANSz hangver­
sennyel egybekötött 

táncestélye
(A Hajdufáld tudósUöjdtó!.) Mint 

már hírt adtunk róla, a KANSz ál- 
lamvasuti csoportja február 7 én. 
szombaton este 8 órai kéz dűltél 
tartja ezidei hangversennyel egybe­
kötött táncestélyét az állomás nagy­
termében.

A hangverseny programija ma 
gas »ínvonaln m&elvezetet Ígér

a maga gazdag, változatos és érté­
kes számaival. A Szent Lás/ló-dai- 
egylet vegyeskarának és férfikará­
nak énekszámai, dr Bessenyei L'tjos 
hatalmasnak ígérkező előadása, Deb- 
reczeni Kató többször elismert finom 
éneke, Mü let Erzsiké gyönyörű zon­
gorajátéka, a művészi készségű 
„Pártcsy—Mü/zer-vonósnőgyes“ sze­
replése, Kiss Béla nemes tenorja, 
Horváth Aladár, Pesten is ismert 
dalszerző saját maga kísérte ma­
gyar notá:, az ifjabb poéta nemze­
dék egyik legizmosabb tagjának : 
Liszt Nándornak újabb költeményei 
olyan csokrát adják a műsornak, 
amely minden tekintetben kitűnőt 
igér és

méltán váltotta hl a városszerte 
megnyilvánult nagyfokú érdek­

lődést,
amely az estély jegyeinek tömeges 
vételében jelentkezik. Ismételten je­
lezzük, hogy az ülőhely ára vigalmi 
adóval együtt 20.000 K, állóhely 
10.000 K. Jegyek válthatók az üz­
letvezetőségnél dr Szekeres Árpád 
MÁV-titkárnál (I. emelet, 5. sz. a., 
telefon 75. sz.) és a vasútállomásnál 
dr Sztankó Gyula állomásfőnök he­
lyettesnél. A KANSz otthona és 
könyvtára javára eső f elülfizetése- 
ket köszönettel veszi és hirlapilag 
nyugtázza a rendezőség. A műsor- 
számok alatt az ajtók zárva lesznek. 
A rendezőség — élén Banevits László 
KANSz-elnökkel — fáradtságot nem 
ismerő agilitással mindent elkövet, 
hogy az estély külsőségeiben is im­
pozáns és hangulatában közvetlen, 
meleg és feledhetetlen legyen mind­
azokra nézve, akik azon megjelennek.

Szent Erzsébet Nöegylet tea-estélye
(4 Hajduföld tudósítójától) A deb 

receni szines, nagy farsangi éjsza­
káknak, a sok elite bálnak gyöngy­
sorába mint ragyogó kis drágakő 
illeszkedik be évente a Szent Er 
■sébet Nőegylet tea-estélye. Szerdán 
este fél 9 órakor már kezdetét vette 
a sok szép debreceni asszonynak, 
lánynak gyülekezése az Arany Bika 
üvegtermébe, amely erre az alka­
lomra ízlésesen és szépen feldíszítve 
várta a vendégsereget. Az emelvé­
nyen állott

a tombolasátor, telestele sxebb- 
nél-sxebb nyereménytárggyal.

amit a jótékonycél érdekében az 
asszonyok adtak össze. Torták, 
likőrök társaságában gyönyörű ser­
vizek, csikóbőrös kulacsok, értékes 
hímzett térítők, kézimunkák csábí­
tották a közönséget, mely 10—20 
sával vásárolta a kártyákat. Az 
estélyen a háziasszonyi tisztséget 
Csanak Jözsefué a Sít. Erzsébet 
Nőegylet elnöknöje töltötte be, aki 
szeretetve méltó kedvességgel és 
előzékenységgel fogadta a vendége­
ket. Szép látványt nyújtott a Leány­
club kalikós Csoportja. Az estélyen 
dr Lindenberger János pápai pre- 
látus is személyesen résztvett a 
város és szomszédos vármegyék 
nagyszámban megjelent papságának 
élén. A római kát. papságon kívül 
megjelentek: Papp Gyula szentszék! 
ülnök és Farkas Győző evangélikus

fog mrnai. A rendezőség bízik benne, 
hogy ez est jövedelmű lényegesen 
növelni fogja az orgona-alapot.

Báli naptár
Február 7.

A KANSz hangversenye és táncestélye 
a na yállomáeon.

Az evangélikus Fiűéregylet táncestélye 
az Arany Bika dísztermében.

terfia-ntca.
Február 11

Csiba bál az Arany Bika dísztermében, 
Fabruár H

Katolikus bál az Arany Bika díszter­
mében

Február 15
A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­

tak Sporteg estilete táncé stélye fél 9 óra­
kor az Arany Bika dísztermében.

Február 21.
Vöröskereszt bál az Arany Bika dísz­

termében.
A női szabok bálja az Arany Bika üveg, 

termében
Február 22.

Jelmezes nyomdászbál a Munkás Ott­
honban.

Feb uár 10
A Helyőrségi Tiszti Kaszinó műsoros 

táncestélye a Kaszinó helyiségében, Pé- 
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Lédererék gyilkolták meg Boross 
butorgyárost Is

Budapestről jelentik: A Léderer- 
féle rablógyiikosság kiderítése után 
a főkapitányság nyomozást kezdett 
Baross htván butorgyárosnak né­
hány év előtt történt meggyilkolása 
ügyében. Tegnap délelőtt jelentke­
zett Lefkovits Sándor kereskedő, 
aki

jó barátságban volt Baross Ist­
vánnal.

Lefkovits kijelentette, hogy ő szem­
besítés esetén felismeri azt a nőt, 
akit Boross Istvánnal együtt több

Ízben látott. A déli órákban meg­
történt a vizsgálóbíró szobájában a 
szembesítés. Először próbaképen 

két nőké, Léderernéhez ha­
sonló testalkata nőt kísértek 

be a sxobába.
Lefkovits ezek közül egyiket sen 
látta Borossal. Ezután a fegyörök 
Léderernét, Schwartz Máriát vezet­
ték be. Amint a küszöbön megjelent 
a gyilkos asszony, Lefkovits kijelen­
tette, hogy ez az a nő, kit Borossal 
együtt látott.

Kúriai Ítélettel bélyegezték meg a 
radikális ellenzék egyik vezérét

Sodorjon

JANINA
papirt

lelkész.
A terem valóban szűknek bizo­

nyult annak a nagy társaságnak be­
fogadására, moly az estélyen meg­
jelent s amelynek soraiban Debrecen 
s az egész megye katonai és pol­
gári előkelőségét ott láttuk. Ricz 
Laci bandájának hangjú mellett az 
ifjúság a késői hajnali órákig tán­
colt. Az est sikerében Maizner János 
titkár is nagy részt érdeme', ki nagy 
agilitással működött közre a siker 
érdekében.

A mrgjeietit hö’gyek és leányok 
közül a következők neveit sikerült 
feljegyeznünk :

ASSZONYOK: Csanak Józsefné, 01 lin­
ger Béláné, Kotter Béláné, dr Szon’agh 
Félixné, Mayer Jánosné Szűcs Gézáié, 
Fábián Antalné, Horváih Antalné, dr Szabó 
Ferencné, dr Szabó Lajosné, U aryk Bé­
láné, dr Maizner Jánosné, özv, M’ierszky 
Mihályoé, Pavletics Béláné, Papp Gyű 
Ióné, Morvay Sótérné. özv. Fazekas Hea- 
tikné, dr Tusier Ignácné, Mískolczy La 
josné, Dencsy Jenőné, Beznák Aladárné, 
Mátray Imréné, Piribauer Fereaené, Nagy 
Jenöné, Stepper Károlyné, dr Várady Sán- 
dómé, Szányi ezredoné, dr Karácsonyi 
Miklósné, Csanak Gézáné, Benkö Jánosné, 
Horváth Istvánné, Than Gyuláné,

LEÁNYOK : Hubert Gabi, Czipott Márta, 
Horváth Irén, Aradi Mimi, Ularich Lunci, 
Kovács Mariska, Pavletits Magda, Kovács 
Bözsi, llus, Szabó Kati, Morvay nővérek, 
Fazekas Piri, Pappler Irmus, Tuster Jolán, 
Váradi Szabi Olga, Váradi Szabó Annus, 
Hetey Magda, Toperczer Sárika, Bencsik 
Minn, Bencsik Zsoczi, Nagy Panni, Nagy 
Lujza, Szabó Margitka, Jensy Castelly, 
Somogyi Ilonka, Szányi Manci, Szányi 
Vilike, Pá'ffy Ilonka, Than Gabi.

Mulatságok
A DKASE február 15-én, vasárnap 

este fél 9 órai kezdettel az egyesület 
felszbrelési alapja javára nagysza­
bású táncestélyt rendez az Arany 
Bika dísztermében. A bál iránt kü­
lönösen a sportoló közönség körében 
nyilvánul meg nagy érdeklődés, mert 
a DKASE báljai mindig igen sike­
rültek-voltak.

A Fillér Egyesület tea-estélye most 
szombaton lesz megtartva. Az elő­
készületek után Ítélve, ez lesz a 
farsang egyik leglátogatottabb s leg­
kedélyesebb mulatsága. Az estély 
kezdetén bevonuló 24 magyarruhás 
táneospár igazi látványosság számba

A Kúria megállapította, hogy Nagy Ernő pod- 
zsupán nem alkalmas lovaglás elégtételadásra

Budapest, febr. 4. Kozma Miklóst 
Nagy Ernő a nemzetgyűlés egyik 
ülésén megtámadta, mire Kozma 
Miklós a 8 Ó’ui Újság 1922 julius 
21 iki számában Nagy Ernő táma­
dását erélyesen visszautasította, aljas 
rágalomnak minősítette Nagy Ernő 
állításait, továbbá

felmentette azon az aiapon, hogy 
Kozma Miklósnak a valódiság bizo­
nyítása sikerült. A kir. Ítélőtábla 
indokolásában a többek között Nagy 
Ernőről tényként megállapította, hogy 
a proletárdiktatúra alatt a kommu­
nizmus rendszerébe igyekezett be­
illeszkedni és

cseh szlovák podzsupánnak 
nevezte Nagy Ernőt

és végül azt állította Nagy Ernőről, 
hogy erkölcsileg nem áll azon a 
nívón, hogy tőle lovagias elégtételt 
kelhessen. Nagy Ernő rágalmazásért 
beperelte Kozma Miklóst.

A budapesti kir. büntetőtörvény­
szék Töreky-tanácsa Kozma Miklóst 
az aljas rágalom és cseh-szlovák 
podzsupán kifejezések használata 
miatt emelt vád alól felmentette és 
csupán azon állítás miatt, hogy 
Nagy Ernő erkölcsileg nem áll azon 
a nívón, hogy tőle lovaglás elégtételt 
kérhessen, állapította meg a becsü­
letsértés vétségét és Kozma Miklóst 
70 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, 
de a pénzbüntetés végrehajtását fel­
függesztette. Az ítéletet mind Kozma 
Miklós mind Nagy Ernő meg­
fellebbezték.

A kir. ítélőtábla Degré-tanácsa 
Kozma Miklós fellebbezésének helyt 
adva. Kozma Miklóst az összes inkri 
minált kifejezés miatt emelt vád alól

honfitársait megbotránkoztató 
módon tagadta meg a magyar 
hazához való ragaszkodás 

érzését,
továbbá, hogy az ellenséges meg­
szállást felhasználni igyekezett arra, 
hogy vezotő állásba kerüljön, stb.

Nagy Ernő fömagánvádló a tábla 
ítélete ellen eemmiségi panasszal 
élt a Kúriához, ahol ma végleg be­
fejezést ért a rágalmazás! per.

A Kúria Ráth Zsigmond tanácsa 
tárgyalta a pert. Nagy Ernő semmi­
ségi panaszát elutasították és a kir. 
ítélőtábla Ítéletét helyben hagyták, 
Kozma Miklóst az általa használt 
összes kifejezések miatt, éspedig 
aljas rágalom, Nagy Ernő cseh- 
podzsupán és hogy

Nagy Ernő erkölcsileg nem áll 
azon a nivón, hogy tői® lovaglás 

elégtételt kérhessen,
az ellene emelt vád »lói felmentette 
és Nagy Ernőt a perköltségekben is 
elmarasztalta.
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Életfogytiglani fegyház helyett kötéláltali halál
Két«*r.. gyilkos •debreceni Ítélőtábla előtt - Kalapác. é. borotva, mint gyilkoló 

szám Megölte a nagyanyját és húgát, megakartaszám -
(A Hajduföld tudósítójától.) GJl 

kossági bilnpert tárgyalt szerdán a 
debreceni kir. ítélőtábla felebbviteli 
büntetőtanácsa. Huszonegyéves le­
gényt vezetett fel a szuronyos bör- 
tönör, aki vaddllatias kegyetlenség­
gel meggyilkolta nagyanyját, IS 
eves húgát és megakarta gyilkolni 
15 éves öccsét is. A bünper előzmé­
nyei és részletei lassanként bonta 
koznak ki, edzett bírósági emberek, 
fásult, cinikus, mindenhez hozzá 
szokott hallgatók is megborzadtak 
a kegyetlen, számiló, a vérlázitó 
gyilkosság hallatára. 5 a vádlott 
nyugodtan ül a vádlottak padján, 
szeme sem rebben, mikor felele­
venítik azt az éjszakát, mikor kö­
zeli hozzátartozóival végzett, csak 
akkor sáppad el és döbben meg, 
mikor az elnök kihirdeti, büntetése 
kötéláitali halál.

A. vádlott törve beszél 
magyarul . . .

A vádlott Almágyi Mihály 20 
éves földműves legény. Aisóreg 
mecről, Sátoraljaújhely mellett levő 
faluból való, ott követte el a gyil­
kosságot is. Anyanyelvű tót, csak 
törve beszél magyarul, épen ezért 

. a debreceni kir. Ítélőtábla gondos 
kodott arról, hogy hites törvény 
széki tolmács legyen jelen a tár 
gyaláson. Wolley Ferenc lót tör 
vényszéki tolmácsnak azonban nem 
akedt dolga, ugyanis Almágyi ki­
jelentette, hogy megért minden hoz­
záintézett kérdést és magyarul is 
tud válaszolni, ami meglehetősen 
sikerült is neki.

A gyilkosság előzményei
Almágyi Mihály gyermekkora óta 

Alsóregmecen élt szüleivel, két test 
vérével és nagyanyjával együt. — 
Almágyit már korán befogták mun­
kára s 13 éves korában, amikor 
apja a harctéren meghalt, neki kel­
lett megművelni nagyanyjának, özv, 
Almágyi Jánosné 66 éves asszony­
nak és anyjának kis, egy kőt hol 
das földjét, kaszálóját, szőllőjét, neki 
kellett minden nehéz munkát elvé­
gezni. A jövedelmet nagyanyja meg­
bízásából 18 éves Mária testvére 
kezelte az utóbbi években ős neki 
bizony igen kevés zsebpénzt adott.

-— Még cigarettára sem volt elég — 
mondotta kihallgatásánál Almágyi — 
és legénytársaim bosszantottak és 
gúnyoltak emiatt.

A nagyanyja pedig pokollá tette 
az életét, mindenütt mellőzte és 
ártott neki, Mária húga pedig min­
dig a nagyanyja pártjára állott ésdig a nagyanyja pártjára állott 
ellene beszélt.

Megakadályozzák a 
házasságot

1923 ban Almágyi udvarolni1923 ban Almágyi udvarolni kez­
dett egy falubeli igen csinos leány' 
uak, a 18 éves Erbli Juliskának. A 
legény, komoly érzelmeket táplált a 
leány iránt és elakarta venni fele- 
ségöl. Nagyanyja azonban minden­
áron megakarta akadályozni a bá­
nságot, teljes erővel ellenezte azt. 

kiüldözlek, ha el- 
a lányt, mondo- 
neki. Kitagadlak, 
legyen a birtok, a

— Kdagadlak, 
mered vinni azt 
gatlu naponkint 
inkább a zsidó é 
töld, mint a tiéd.

Fekete rigó, ne csalogass...
Mária húga szintén a házasság 

megakadályozí siu fáradozott. Ö még 
tovább ment, mint a nagyanyja, fel­
kereste bátyja választottját, Erbli 
Juliskát és ezt mondotta neki gú­
nyosan :

az

szer* 
gyilkolni az öccsét is

rába, behozta onnan a kalapácsot 
ős a borotvát, felgyújtotta a lámpát. 
Pár percnyi gondolkodás után elha­
tározta, hogy először húgával végez, 
mert az a legerősebb. Odalopódzott 
az ágyához. Mária húga álmában 
épen egy imádságot mormolt, mikor 
odaérkezett, felébehajolt ős botot 
vájával elvágta a nyakát. Formáli 
san lemetszette a fejőt. A vér ha­
talmas sugárban ömlött ős bevérezte 
Almágyi ingét és nadrágját is. Ekkoi 
felvette a csizmáját s aztán n-igv 
anyja ágyához lopódzott s a fejére 
öt kaiapácsütést mért teljes erőből.

— Na, most már eladhatja, el­
ajándékozhatja a házat — kiál 
tott rá vérbeborult stemmet, rekedt 
hangon.

Nagyanyja azonnal kiszenvedett. 
Mária húga ekkor vivta a halál­
tusát ős borzalmasan hörgött.

Almágyi erre visszament húga 
ágyához és a vértől elborított, hal­
dokló nőre még öt kalapácsütést 
mért a fejőre, megadta neki a ke­
gyelemdöfést.

— Tudtam — mondja egész ci 
nikusan — hogy a borolvavágás !s 
halálos, de nem bírtam ki a hörgését, 
ezért vágtam rá a kalapáccsal is.

Ekkor az öccs mozgolódni kezdett 
az ágyban. — Ez meg árulóm lehet
— kiáltott fel — ős ekkor elhatá­
rozta, hogy az öccsét elkábitja ős 
ezért öccse fejőre is öt kalapács 
ütést intézett.

A gyilkos kimoss« véres 
ingét

Almágyi borzalmas tette után ^ki­
ment az udvarra, megmosakodott, 
megtisztította magát a vértől, majd 
sebtében kimosta a véres ingét is 
és száritani kitette a nagyanyja 
ágya felé egy kötélre.

Almágyi ezután a szobát fel 
hányta, ruhákat széjjelszórta, az 
ajtót öccse pásztorbotjával feltörte, 
hogy azt higyjők, hogy rablógytl- 
kosság történi a házban, rablók öl­
ték meg és fosztották ki a lakókat.

Majd átment a szomszédba egyik 
ismerőséhez és ott töltötte az éjjelt. 
Itt azt a mesét tálalta fel, hogy 
másnap korán reggel kimegy a 
szőllőbe permetezni ős ezért nem 
alszik odahaza. így akart magának 
„müu alibit szerezni. Azonban lelki­
ismerete nem hagyta aludni, korán 
reggel felébredt és visszament a 
gyilkosság színhelyére. Almágyiék 
bérese akkor már az állatokat itatte. 
Almágji szinészkedve benyitott a 
szobába, majd a következő pillanat 
ban kirohant ős elkezdett kiáltozni. 
Rablógyilkosok jártak a házban, 
mindenkit legyilkoltak ős ezzel el­
kezdett zokogni, sirni, ájulást srinlelt.

Az áruló véres nadrág
Eközben megérkezett a vizsgáló­

bíró és észrevette, hogy Almágyi 
nadrágja véres. Keresztkérdéseket 
intézett hozzája, mire Almágyi el- 
sáppadt és beismerte borzalmas tet­
tét. Beismerte, hogy nagyanyját ős 
húgát előre megfontolt szándékkal 
gyilkolta meg ős közel egy éve ké­
szült a gyilkosságra, ellenben azt 
tagadta, hogy öccsét is megakarta 
volna ölni. Csupán azért ütött rá a 
kalapáccsal, hogy elkábuljon és el ne 
árulhassa. Az öcsémet és anyámat
— mondotta — nagyon szerettem, 
csak a húgomat és nagyanyámat 
gyűlöltein és nem is bánon, mit 
te'tem.

A fiatal Almágyi szerencsés orvosi 
kezelés folytán megmenthető volt az 
életnek.

— Ne járkálj a bátyám után, h 
kis fekete rigó, hiába csalogatod 
úgyse vesz el téged.

A nagyanya ős Mária húga egye­
sült erővel elérték azt, hogy Almá 
gyinak a házassága meghiúsult ős 
Erbli Juliska máshoz ment felesé­
gül. Almágyi, mint a bíróság előtt 
bevallotta, már ekkor elhatározta, 
hogy megrontóival végez. Ez volt 
1923 nyarán.

Kikoaarazzák a kérőt
Nagyanyja ős húga ekkor arra 

akartak rábírni Almágyit, hogy 
unokanövőrei, a Mladovreca leányok 
közül kérjen egyet feleségül, A1 
róágyi, bár nem szívesen, de rááll! 
erre és megkérte nagyanyját, men­
jen el leánykőrőbe, aminek eleget is 
tett az. Azonban a Mladowecz leá 
nyok sorra kosarat adtak. Almágyit 
ez még jobban elkeserítette, külö 
nősen az, hogy nagyanyja és Mária 
húga nevettek, mulattak felsülésén 
ős kikosarazásán, sőt gúnyolták :

— Nem kellesz te a lányoknak!
Ez a gyilkosság végrehajtására 

újabb tápot adott neki.
Harc az örökségért

Időközben nagyanyja vőgrendel 
kezett ős a háza felét a Mladowacz 
unokákra, másik felét pedig az Al­
mágyi unokákra hagyta. Almágyi 
Mihály folyton unszolta nagyanyját, 
hogy az egész házat Írassa rá ős 
inkább a földből adjon többet a 
Mladowecz leányoknak, úgyszintén 
Mária bugának, legyen a ház égé 
szén az övé, mert ő nősülni sze­
retne ős ha nincs háza, nem nézik 
semmibe. Nagyanyja azonban min­
dig gorombán elutasította ős Mária 
húga is nagyanyját támogatta, an­
nak tervét helyeselte ős ő ellene 
beszólt. Ekkor határozta el magát 
arra, hogy elteszi láb alul húgát ős 
nagyanyját, akik az ő életét megke­
serítik.

Előkészület a gyilkosságra...
1924 május végén anyját, akit 

igen szeretett, elküldte fürdőre, 
Kenézlőre, hogy köszvőnyót gyógyít- 
tassa. Rejtett terve azonban az volt, 
hogy ne legyen odahaza útban ak­
kor, mikor a többiekkel végez. Bo­
rotválkozás közben elhatározta, hogy 
a borotvával ős egy kalapáccsal öli 
meg hozzátartozóit s ezeket előké­
szítette, hogy majd kéznél legyenek.

Junius 3-án anyja értesítette, 
hogy a pénze elfogyott ős vissza 
tér a fürdőről. Almágyi akkor úgy 
döntött, hogy még anyja megérkezte 
előtt, éjjel kiirtja nagyanyját és 
húgát. Délután legőnytarsaival bo­
rozott, nótázott ős este 11 óra előtt 
tért haza. Nagyanyja az ágyban 
feküdt, de még nem aludt, Mária 
húga imádkozott, Sándor öccse 
ágyban aludt.

Az utolsó kísérlet az örök­
ség megszerzésére

Almágyi lefekvés előtt szóba hozta 
újra az örökség kérdését ős ismé 
telten kérte nagyanyját, hogyirarsa 
rá az egész házat. Nagyanyja ismét 
gorombán megtagadta kérését, Mária 
húga szintén leintette és nagyanyja 
pártjára kelt.

— Hát ha nincs Istene nagy­
anyámnak, akkor aludjon tovább, 
fejezte be a beszélgetőst Almágyi 
ős ezzel lefeküdt abba az ágyba, 
ahol öccse :s aludt és sírni kezdett.

A kettős gyilkosság
Mikor észrevette, hogy a többiek 

elaludtak, óvatosan kiment a kain-

Életfogytiglani fegyház
A gyilkost a közelmúltban vonta 

felelősségre a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék és két rendbeli gyilkos­
ság és egy rendbeli gyilkosság kí­
sérlete miatt életfogytiglani /egy­
házra Ítélte. Az elsőfokú bíróság 
enyhítő körülménynek vette büntet­
len előéletét, beismerését és azt, 
hogy a gyilkosság elkövetése idején 
alig múlt 20 éves.

A debreceni tábla előtt
Fellebbezés folytál a debreceni 

kir. ítélőtábla elé került a bűnügy, 
amellyel szerdán őélelőtt foglalko­
zott a Petjéssy Mihály elnöklete 
alatt működő tanácsa. Előadó biró 
dr Visky Sándor volt, szavazóbiró 
Baróthy Zoltán. A vádhatóságot 
Hangéi Károly főügyész képviselte, 
mig a védelmet Bíró Pál ügyvéd 
látta el. Az iratokat, az elsőfokú 
bíróság ítéletét, indokolást Visky 
táblabiró ismertette, ami több, mint 
két óráig tartott. Ezután az elnök 
intéz több kérdést Almágyihoz, aki 
cinikusan, egykedvűen ül a vádlot­
tak padján. Egyszerű, semmitmondó 
arca van, kopott nyári fehér nadrá 
got és téli kabátot visel, az össze 
nemillő ruhadarabok valami kopott 
írnok benyomását keltik. Az elnök 
kérdéseire beismeri, hogy a vizs­
gálóbíró előtt tett vallomása az igazi, 
vagyis tettét előre megfontolt szán­
dékkal követte el. Előadja, hogy az 
anyja és az öccse meglátogatták a 
fogházban. Öccse megbocsátott neki,

— Nem haragszom rád, pedig 
gonosz dolgot cselekedtél velem, — 
mondotta neki bucsuzásul, — de 
hogy te be vagy zárva, mi lesz a 
jószággal, birtokkal.

— Majd te gondját viseled, kis 
pásztorom, — válaszoltam neki. Ezt 
is egykedvűen, tört magyarsággal 
adja elő.

Kötél . . .
A porbeszédek során Hangéi fő­

ügyész a büntetés súlyosbítását kéri, 
mig a védelem enyhe elbírálást óhajt. 
Hosszas tanácskozás után hirdeti ki 
Perjéssy elnök a tábla Ítéletét, moly- 
lyel megváltoztatja a törvényszék 
ítéletét ős Almágyi életfogytiglani 
fegyházbüntetése helyett kötéláltali 
halálbüntetést szabott ki.

A tábla megállapítja, hogy igen 
sok súlyosbító körülmény forog fenn, 
igy Almágyi bosszúból és önzésből, 
aljas indokokból gyilkolt, több em­
bert ölt meg és a gyilkosságot olyan 
vadállati kegyetlenséggel hajtotta 
végre, ami szinte egyedülálló a bűn- 
krónikában is.

Azt, hogy még alig múlt húsz 
éves, nem vehette a tábla enyhítő 
körülménynek, mert ebben az idő­
ben már elég képessége van a fiatal­
embernek meggondolni, mit tesz és 
mi tettének következménye. Súlyos­
bító körülmény az is, hogy Almágyi 
semmi megbánást nem mutat.

Az ügyész megnyugodott az íté­
letben, a védő semmisségi panaszt 
jelentett be. Harmadfokon a kir. 
Kúria fog dönteni.

Kegyelmet kérek . . .
Az elnök a perrendtartás értel­

mében megkérdi Almágyitól, hogy 
abban az esetben, ha a Kúria hely­
benhagyná a halálos Ítéletet, kiván-e 
kegyelemért folyamodni a Kormány­
zóhoz, mert azt már most be kell je­
lenteni, hogy atábla véleményezhesse.

— Kegyelmet kérek, — mondja 
sápadtan Almágyi. A tábla ezután 
kegyelmi tanáccsá alakult. Döntése 
hivatalos titok. Almágyit a szuro­
nyos börtönőr elvezeti. Délután visz- 
szaszállitották a sátoraljaújhelyi fog­
házba, ott várja be a Kúria dön­
tését.
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Prof.: Agota. Kath. : Ágota,

1788 Kisfaludy Károly születése Téten.

A letMrelógial intései jelentése
Hazánkban az idő változatlanul enyhe 

és csekély kivétellel száraz. Gyeire éjjeli 
fagyokat a keleti részekről jelentettek.

Időjóslás = Változékony enyhe idő eset­
leg kevés gyapadék és gyenge éjjeli fagy 
várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Caokonai-szinház eate fél 8 órakor : 
Maries grófnő

A Keresztény Nemzett Liga előadása fél 
6 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísz­
termében,

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
gyűlése délután 3 órakor a városházán.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
igazgatóválaszfmányi ülése délelőtt a Ka­
mara helyiségében.

Gyógyazerfáraá közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

— it Ébredő Magyarok Egyesü­
lete február 7-én, szembaton délután 
6 órakor Kálvin-téri helyiségében 
közgyűlést tart, amelynek keretében 
dr Zivuska Jenő egyetemi magán­
tanár tart előadást „A nacionaliz 
musu cimmel. A kiváló előadóra te­
kintettel is a tagok és a szívesen 
látott érdeklődők pontos megjelené­
sét kéri az Elnökség.
- leghlvó. A NyUKOSz debre­

ceni főcsoport február 15-én, vasár­
nap délután 4 órakor a városháza 
dísztermében évi rendes közgyűlést 
tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó beszéd. 2. Évi jelentés a fő­
csoport működéséről és vagyoni 
állapotáról. 3. A felügyelő-bizottság 
jelentése. 4. A felmentvény meg­
adása. 5. NyUKOSz-Otthon létesí­
tése. 6. A debreceni főcsoport alap­
szabályának jsmertetése, illetve indít­
vány ennek jóváhagyására. 7.Tisztuji- 
tás. A főcsoport választmányának 
kiegészítése, a felügyelő-bizottság 
és az országos nagyválasztmányba 
kiküldendő tagok megválasztása. 
8. Esetleges indítványok, amelyek 
az alapszabályaink értelmében irás 
ban legalább 8 nappal a gyűlés 
előtt a főcsoporthoz beadandók. A 
mérleg a főcsoport hivatalos helyi­
ségében (Kossuth-u. 11., az udvar­
ban félemelet) és hivatalos idő alatt 
(minden kedden és pénteken 6—’/28 
óráig) mindenki által betekinthető.

— A tartalékos tisztek estélye 
HajdnböSkörményben. A hajdúböször­
ményi tartalékos tisztek február 7 én 
éa 8-án nagyszabású műsoros-estéi 
és bált rendeznek az ottani Munt a 
párti-Kör dísztermében. Az estély 
fővédnökségét vitéz Nagy Pál tábor 
nők, a hajdumegyei vitézi szék ka 
pitánya vállalta. A pompásan össze­
állított műsor keretében az ünnepi 
beszédet dr Haendel Vilmos debre­
ceni egyetemi tanár mondja. Lesz 
ezenkívül számos énekszám, szavalat 
s előadnak egy pompás egyfelvoná- 
sos kis bohózatot is, amelynek sze­
repeit a legjobb hajdúböszörményi 
műkedvelők játszák. A műsort és a 
bált másnap, vasárnap este is meg­
ismétlik. A befolyó jövedelem haza­
fias, nemzeti célt szolgál, amennyi­
ben a két estély tiszta hasznát a 
hajdúböszörményi hősi halottak em­
lékoszlopának felállítására fordítják.

— Chaplin, a csapodén Newyork- 
ból jelentik: Charles Chaplin már 
faképnél hagyta fiatal feleségét, aki­
vel csak három hónappal esküdött 
meg. Egyenesen a nászúiról ment 
vissza szüleinek házába a fiatal 
asszony.

Szenzációs fordulat a Déri-muzeum 
ügyében

A város magára vállalta a muzeum felépítését 
Még ebben az évben megkezdik a munkálatokat

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írta már a Hajduföld, hogy a Déri- 
muzeum ügyében fontos értekezle­
tet hivtak össze a kultuszminisz­
tériumban, amelyen megjelent Deb­
recen városa részéről blagoss György 
polgármester és dr Vásdry István 
tb. főjegyző is.

Az értekezleten — amely kedden 
délután folyt le —

szenzációs fordulat állott be 
a Déri museum ügyében.

Megállapodtak ugyanis abban, 
hogy azt a mdsfélmilliárd értékű 
részvényt, amelyet még Déri Frigyes 
tett a muzeum építési költségeire és 
amelynek értéke időközben 700 mil­
lióra olvadt le, — a város átveszi. 
Ennek ellenében kötelezi magát,

— Eljegyzés Borcsdnyi Andor­
ra. kir. honvődfőhadnagy eljegyezte 
Tdpay Lenkét Debrecenben.

— Halálozás. A komádii ref. egyház fáj 
dalommal és kegyeleles emlékezéssel tu­
datja, hogy a komádii ref. egyhái27 éven 
át volt hűséges lelkipásztora, Csak Jó 
zsef egyházmegyei tanácsbiró életének 
62-ik, lelkészi működésének 38-ik évében 
2 havi súlyos betegsége után f. évi január 
28-án jobblétre szenderült. — A komádii 
ref, egyház presbyteriuma.

— Megkezdődik az állat összeírás 
A földmivelésügyi miniszter elren- 
delta a tavaszi állatvizsgálat meg­
tartását. Éhez szükséges az összes 
haszonállatok összeírása, mellyel 
egyidejűleg az ebek bejelentésének 
ellenőrzése, valamint a ló és szekér 
összeírás is foganatosittatik. Az ősz 
szeirás február 2 án kezdődik, ami 
kor a városi I-ső fokú közigazgatási 
hatóság megbízottai házról-házra, 
tanyáról-tanyára járva végzik az 
összeírást.

— Trója pusztulása Heléna elrab­
lásával, Párisi rongyszedő. Zigotó 
bajban. Borzalmak vonata e heti 
slágerekre biztosítsa jegyét idejében.

— NŐI szabóestély az Arany Bika 
üvegtermében február 21-én este 
9 órai kezdette).

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű füszer- 
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Félegyházy János
cég Piac-ucca 65. sz.
Könyves vevőknek 4 százalék engedmény 
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KONDENZÁLT TEJ
LEGFINOMABB HOLLANDI

Csanaknál
TELEFON 70. PIAC U. 51,

hogy átvállalta a Déri gyűjtemény 
400 millió koronát kitévö hazaszál- 
litási költségeit,

magára vállalja továbbá a Déri- 
museum felépítését

azzal a kikötéssel, hogy a muzeum 
épülete nem az állam és nem az 
alapítvány, hanem a város tulaj­
dona lesz.

Ezzel a minden tekintetben elő­
nyös megállapodással a város végre 
hatalmas lépéssel juttatta közelébb 
a megvalósuláshoz a Déri-muzeum 
ügyét, mert — mint értesülünk — 
ha az egymillió fontos angol köl­
csönt sikerül a városnak megkapnia, 
még ebben az évben megkezdik a 
muzeum felépítését.

- A IfluerklBkeroikedők figyelmébe. A 
pénzügyminisztérium 15555—925. sz. ren­
delettel utasítja a kereskedőket, hogy a 
február !-én birtokukban levő, 5 dkg.-ct 
meghaladó tűzkövet február 14 ig 2 pél­
dányban a pénzügyőri szakasznál jelent­
sék be, úgyszintén február 7-ig, hogy 
tűzkő árusítással foglalkoznak.

A SzEFHE választmányi ülése A 
Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete február 9 én dél­
előtt 11 órakor egyesületi helyi 
ségében rendkívüli fontosságú tárgy­
sorozattal választmányi ülést tart.

A DEAC tennisz-szakosztálya. A 
tennisz-szakosztályát már most mec- 
alakitja a DEAC s ezúton is fel­
hívja a tenniszezni óhajtók figyel­
mét. Érdeklődők személyesen fel­
világosítást nyerhetnek a Király-u. 
2. sz. a. ügyvédi irodában, vagy 
levélileg dr Bankó Lajos ügyvéd­
jelölt címén ugyanott.

— Trója pusztulása Heléna elrab­
lásával. Párisi rongyszedő. Zigotó 
bajban. Borzalmak vonata e heti 
slágerekre biztosítsa jegyét idejében.

Jó és olcsó fényképeket
esik Bagosay Sándor késeit Egyház-tér 3.

— Cigarettázik ön 1 Sodorjon 
Janina-papirt!

— Bonná Lisa mosolyába szerel­
mes az egész világ, ilyen lesz a Te 
képed is, ha Vargánál készül a fo­
tográfiád.

— Spiegel Róza az ügyészség 
fogházában. Spiegel Rózát, akinek 
bűnügye igen jelentéktelenné zsu­
gorodott össze, szerdán kisérték át 
az ügyészség fogházába, E őzőleg a 
rendőrség kihágási osztálya meg­
büntette 80 ezer koronára, hamis 
név használatáért, mig tiltott határ­
átlépés vádja alól felmentette a 
kihágási biró. A vizsgálóbíró ma 
fogja kihallgatni Spiegel Rózát.

— Adomáuy. Berky Gyula hadi­
rokkant felsegélyezésére Sz. 1. 20,000 
koronát adott át a Hajduföld kiadó­
hivatalának.

SZÍNHÁZ
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Műsor:
Viola Margit, a Király színház prima­

donnájának vendégfelléptével
Csütörtökön: Mirica grófnő, oporelte. 

C) bérlet
Pénteken: Marica grófnő, Operette D) 

bérlet

öyöngyössy Märy a . Marisa“ bau 
Viola Matgit, a Király-Színház pri­
madonnája pénteken este lép föl 
utoljára Debrecenben a „Marica“ c. 
operett főszerepében. A színház — 
mint értesülünk — tnég ezután is 
műsoron tartja a darabot s szom­
battól kezdve Gyöngyössy Mä y fog 
abban Viola Margit helyett fellépni.

SiIaMiak ás- »osgéáttlattxak käileman,. i 
Osokonai-síinhst

Ma, csütörtökön és holaap, pén­
teken búcsúzik Viola Margit, a Ki­
rály-színház primadonnája Maricaa 
grófnő világsláger opere’.to címsze­
repében, mely alakításával eltörül- 
hetetlenül véste be magát a debre­
ceni közönség szivébe.

Ptasinszky Pepi és ifj. Brad a E le 
a m. kir. Opera világhír ti rnagan- 
táncosain’.k szombat s vasárnapi 
vendégjátékára jegy ek már válthatók.

Szenzációs művészi, teljes estét ba- 
töltő műsort állítottak össze Pia 
sinszky Pepi és ifj Brada Ele szom­
bat és vasárnap esti vendégjáté­
kukra.

Apollo-morgó
2 amerikai sláger. 1. Autón szetzett 

mennyasszony. Pályadijak nyert vígjáték. 
II. Válópörös gyermek, Babi Peggy ivei. 3 
órás előadások 6 és 9-tő'.

Vígszinbái-moisó
Heléna elrablása, Trója pusztu'ása, vi- 

lágattrakcio, Két rész egyszerre. Albert 
Bassermann, Viadimit Gajdarov művészi 
játékával. A történe'mi nevezetességű tró. 
jai faló szereplése. 3 órás előadások 6 és 
9-től.

Jön Amerikai lányok, Zigotío bajban, 
Borzalmak vonata, Rab,zolgak:rálynö, — 
Spanyol táncosnő.

DoHárok 
boldog hazájában étkezdék, háztartások 
az aluminium főzőedényt praktikus 
szempontokból már régeit használják. 
Hazánkban csak újabban keresik

„PREMO“ 
aluminium főzőedényeinket, 
melyek 99'2 százaléka tiszta alumínium­
ból készülnek, lúgban kifőzve tartó­
sak, tetszetősök, higiénikusok, olcsók ! 
20 darabból álló kész'et 1 millió 
100 ezer K előnyös részletre isi 
ÁRU- ÉS GÉPKERES­
KEDELMI TÁRSASÁG 
Budapest, V. SzemélynÖk-ucoa IQ. Telelőn 94 -07.

BÁLI
és mindenféle rőfös és rö­
vidáru cikkek legolcsóbb 
napi áron beszerezhetők

I Sulii és Zengewalú
M cégnél

■ Dibríísn, Szentanno 5.
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TESTEDZÉS nTŐZSDE
A ByTVE busíéw jubileuma fel­

emelő ünneprég keretében folyt le 
vasárnap Nyiregyháián, S«abolcí 
egész társadalmának és notabilitá- 
sainak részvételével. Kínos feltűnést 
keltett, hogy a debreceni egyesületek 
közül csak a DEtC és DKASE 
képviseltették magukat. A kerület 
részéről is legalább egy alelnöknek 
kellett volna átmenni és képviselői 
az MLSz keleti kerületét. Est illenék 
tudni még a „dolgozó“ kerületnek is.

A DEAC atlétikai, torsa és bír- 
kosó szakosztályai ma este 5 órakor 
az Egyetemi Kör külön helyiségében 
ülést ’ tartanak. Szakosztályvezetők 
felkérik a tagokat, hogy pontosan 
jelenjenek meg.

A DBASE club avató estélye. Dob- 
récén társadalmi életének kimagasló 
eseménye lesz a DKASE vasárnap 
esti clubavató estélye. Az egyesület 
vezetősége társadalmi ünneppé teszi 
clubavató estélyét s arra a kerület 
teljes tisztikarát, az összes társ­
egyesületeket meghívta, hogy még 
jobban kimélyitse azt az őszinte ba­
rátságot, amellyel a DKASE most 
minden egyesület iránt viseltetik. 
Az ünnepi beszédet Mtdvegy Elemér, 
az Egyesület társelnöke tartja.

A keleti labdarugókerfilet ej ta­
nácsa február 12 én, csütörtökön 
tartja első ülését, amelyen megvá­
lasztják az uj bizottságokat is.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok: Transzdan, 273 Gép és vatut 20. Győri bőr 9) P dg Sör —

Angol Magy. 36 Bányáit és téglán Magyar tcé! 170
Pf l<ra fém 128

Wfcngyaip:»? 19. 
dábei 33J0

Krauez
Pannónia 3

54
17

Attendee 23. Bauxittrísvt 380 Mérleg 15. Királyauto —. l’cmesi *;a. 140
Bosny.agrár 53.5
Földhitel 205
Haaai 125
Hermes 24.
Ikingáiia 66
Agrár —
HSzlavon. 65

ueoesini
Borsodi
Lőrinczi
Csep.tégl*
Cement
Szasv.r an
Kohó

1 izi
83

38.
12.
89 

780, 
375

Motorgj ir 
Ólom 
Chandvir
Vegyipar 
Vagougyái 
Palágyi

34.
18 
31 
185 
45.

6
1

őstermelő 215 
Gummi 270
Német m. 184 
Vasút forg. 210 
nterrexim 16, 

Star 55
l'eieton 117

Száiloda, (jy.
Hungária 
Royal 
Égisz 
Lmetezausí 
äohwartzer

fiirdii

160
40.
16.5
95

Llyod B, 1.6 István —, Rima 159 Turul cipő — Lukács 8 5
Magvarhitel 440 Dräsche 135 ItoeHBtMDKiD 50 Unió színház — Faipar
Ingatlan 240 Magnesit 1980 KoteiüHei 4 Szolnoki 4. Mercurfa 1.6
Cseh 18. M. aszfalt 66 Schlich 48 Zagyvánál fal 7.5 Cserző —-
Forgalmi 39 A. Kösz. 3120 Sobuller 35’ Turul Tem. — Dharasz.il 1.4
Jélz. 46.
Kér. Hite! 20
Leszámítoló 65

Kertiniai 
Móri szén
Nagybát.

75
20
83

Tendlorf
Vulkán
Wöruer

60.5
54

Ctikergyárak
Délcukor 515

Egy. fa 
Enniergyár 
Gutimann

ír
17.25

Amerfc. b. 0.95 Salgó 562 Morvát------ Hazai 83
Német 22. Sajók ondói 2. leniiipar Cukoripar 2840 Hcnífa 7,
Olasz 20 Újlaki II ■ ■- Texts tfezőgazd. 348 Kőröab 4
Kösq> jelz. 17
Városi 5.
Merkur 7,
Nemz.bank 25. 
Osztr. Hltell75.

Unió 23
Urikáityi 9tíü

lyomdák
Athenaeum 82

Gyapjumosí
SíiövüUÖtő
Goldberger
Győri textil
Juta

41,
38 5
129
29.

165.

tfeaőhegy. 151
Stummer 2061

Belmiazar
dnner 31.

Kronberger 
Lignum T. 
Eitel fi» 
Magy,-Am. 
Erdő

8.2
34.

1.8
KereUk. 1075 Fővárosi 45 Karton 82 FruktuB 4 M. Loyd
Wiener B 120 Franklin 75 Kender

Pamut
Szegedi
Unió textil

50 
227 
41 0

7.

Halkeresk. 19.5 Malomsoky 85
Takarékpénztárak
Belvárosi 83

Glóbus
Kunosai
Pállasz

5.
83

Szalámi —
Oceáu 17.5
Püspöki 28.

Nemzeti 
Lichtig 
Ofa u;

483
1.8

520.
Lipótvárosi 5.5 Révai 52 vegyipar Tokaji — Rézbányái 68
Egyes. fővár. 84 Rigier 60 Cbinoin 775 Villányi — Szlavónia 64.5
Magy. Alt. 120
MoWár 178

Stefeneuni
Ujságüzem

2 5
3.b Danica

Diana
96
17.

Gáz és villamos. Thék 40
Nasici 1900-

Pesti hasai 2950 
Kőbányai — Vas és gépgyárak Sporhum 

Flóra
119
62

Alt. Gázizzó 11.
Ált, Légez. 515 Vk torta 

/abolai
1.6

14.5
Biztosítók Bródi vagon 115. Hung. mhw. 125 zjló 885 zentai 150

1. Magy. 7000 
Fontiére 142 
M-trantia 251 
Jég —
Pannonia 1850

Koburg
Corvin gép
Csáky
Gépgyár

40.

9.
180

Ktietá 
Kitiné» Fia 
Klottld

39.
3.

31.
38 5

Just izzó 0.9
Auer 1050
Plöbus 61
Vasm. vili. 109

Erdőbirt.
Köilekedési
Adria

váll.

Fábián
Fegyver

62.
930

Török 
Wander

25.
31

Lámpa 134
Olajmüvek

Atlantiks 
Közúti 57.

Malmok
Back 60

Fémkererk 
Franki 
Ganz-D

20.
125

2900

Szónkéneg 
Labor

Marosi petr. 80
Olajipar 70

Város
Búr
Déli vasút

64
165
59.

B-miskolci 221 Ganz vili. 1270 KüinttieK Sür él szstzipar. Meftcr 224
Concordia 44 5 Kistarcsai 51.5 Bárdi 16. Baróti 0.9 Levante 164
Békéscsabai 110 Györffy 5.5 Boni 70 Reszv.-sör 357 M skolci
Első Bpest 141. Hoffher 117 Brassói 340 remed sör 181 Nova 210
Töröheeotm. 41 Kasaab 3 . Corvin Hím .6 Fővárosi sör 37 Államvasut 455
Gizella 66 Kiasikig —. Dorogi 1'2 Gschwlnel 266 Tröszt 144
Hungária 138 75 Kühne 30. Dunántúli — Győri szesz 8
Királymalom — Láng 105 Papíripar 37. Keglevich —
Viktória —. Liplák 23. Feiten 190 Királysör —

Magyar korona 0.0072.
töricht «arm»

Newycrt 518—, London 2481—, Miláné 
2156, Párig 28 5—, Brüsszel 2680, Prága 
1528, Budapest 0.0072-, Belgrad 837—, 
Bukarest 267—, Hollandi* 208.—, Varsó 
10O, Berlin 123—, Bécs 78,- Szófia 
875-.
Magyar Nemzeti Bank («Hentese 

a devizaárfolyamokról
Dollár 71591—72207, angol font 344000 - 

347000. hollandi forint 28732-29600 
francia frank 3924-9926, svájci <rank 
13804-13)53, cseh korona 2101-2121, lei 
373 - 875, líra »79 -8009, dinár 1141- 
1161. osztrák korona 101.50—10200 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
Az amerikai piacok további gyenge 

irányzatának hatása alatt a lanyha irány­
zat a budapesti terménytőzsdén is folyta­
tódott. A búza 12500, a rozs 12 ezer ko- 
rónával lett olcsóbb. Egyedöl szilárd cikk 
a köles, amely 15 ezer kororával drágult.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszavidékí 
busa 632 fél,-605 egvéb 600 -602*/,, 77 
kilós listavidíki Ö07—10—. egvéb 606 — 
07*/a, 78 kilói tiazavidéki búza 612—615*/, 
egyeb 610*/,—612 rozs 515—530, tak, 
árpa 400 -420, sör-árpa 490—515, köles 
310-815, zab 425—435, tengeri 310-315, 
korpa 260—252. lóhere nagy arankás 
250—270, lucsrna 230—250,

Ferencvárost aertósvAsár
Szabadvásári maradvány 62 sertés, 10 

süldő, érkezett 94 sertés, 20 süldő, elad* 
tott 220 sertés. Árak : zsirsertés fiatal 
könnyű 19-20, nehéz 21-23 5. Zirtvásá- 
ron nem volt üzlet.

Értesítés.
Úri szabó üzletemet PIAC-UCCA 26. 
(Passage) Gambrinus szál szemben 
he’yeztem át.
Morgenstern Manó
úri divaUzabó.

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J. 30
Mjíifííiik munkás: Az embernek mégis az eszére kell hall- 

gaini.
Első imiUnái'. Kivált ha nin s mersz.

irrv ! Az,án maga nekiinegy a szuronynak —
fFpamá f a <ézfel én szeretném látni, mikor a puskagolyót úri 

a nye ' k ha?ába; Azt mondom én is: kötélre való gazem­
berek, de az embernek mégis az estére kell hallgatni.
mit munkás: (Egy tuio dalt asztal mellől feláll) Mondasz vala­
mit, Sanyi. Persze hogy átkozottt gazok. Mir ezen nem változtatsz 
akar kémény vagy akár lágynak maradtál volna. Igaz, hogy én már 
fet Hfií"?«y.iniaadOtk' A?i?n a 'ni Szép naPunk*ii1. ‘udják, mikor mind 
letettük a szerszámot, mikor a titkár, az az aranyos fiú a lobogóról 
meJ' RUHt K?V h2Zzá"’ Sl,ndorgott az egyik vámpír kislánya.

eg „Balint-bácsizott s ha a lármibm jól hallottam, valami bábut 
anL- 7," ,kitéPtem a pula marisából a kezemet. Mit, te 

nadalytojás, én csináljak örömet neked : Mikor a maró hidegben én a 
mphS ‘c0 0h4tHm’ ^Zi uiiamrói a yasra ra§ad a bőr, ti kényelemben, 
tftmöm ?K3n« lakrnar0Zt0k- E1 a le;íe'n-t alig cipelve, álmosan 
Jbmöm a kohót, de azalatt az apád selyem pírnák közt bujálkodik. 
falán a szeretőjével azon a pénzen, amit én keresek neki Lódulj 
innen nyomorék, míg valami a kezein nyelébe mm szalad.

~ (Folytatjuk.)

Meghívó.

í Oltani Onilígl^ir o. I. 
tizennyolcadik évi 
rendes közgyűlését

1925 évi február hó 17 ik
napján déleiül' 10 órakor

Debrecenben, Kossuth-uoca 31 sz. alatti 
hivatalos helyiségében tartja.
Tárgysorozat;

1. Az igazgatóság és felügyslőbizoiíiág 
jelentése az 1924. évről. 2. Az 1934. évi 
mérleg megállapítása éa határozathozatal a 
tiazta jövedelem hovaforditása iránt. 3, 
Határezathozatal az igazgatóság és fel­
ügyelőbizottság részére a folmentvény meg­
adása tárgyában. 4. Az igazgatóiig és 
fe ügyelőbizottság javadalmazásául* meg­
állapítása.

Debrecen, 1925 február 4.
Dobrecsai Báltéglagyár Bt. igaigatósága. 

MÉRLEG 1924 december 31-én : Vagyon ; 
Készpénzkészlet 11,355.945, ingatlanok 
6.105 847 52, adósok 1,124.759, felsaerelés 
70 495, árukészlet 229,944.905.62. Össze­
sen 248,601.951’14. — Teher : Részvény­
tőke 10.000.000, tartaléktőke 35,800.000. 
értékcsökkenési tartalék 109,80901 nyug­
díjalap 50.100.0C0, hitelezők 132,243.223’50. 

Magasabb rangú tsztviselőkböl alakult

5« „Tűz" 5«
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Pia-ueea 41. szám. Telefon 35S.

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként 
a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszenet.
Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kok­
szot és nsasaL ksvjcsszenet, melyeknek a tnin'ája az irodában meg’ek'r'tb.ető.

TiMfvistWkBák, fUÜMtésti »gyének? * *3 .gyesületekni I: fcsiíu lő tiwksii klUUiek

Állandó Butorkiállitás
ebéd|ő 
és ko ’ háló, uriszoba« le®ny^zb ö g 

nyhaberendezéseK

KILLER EDE udvari száliitój
villar.yorőre berendezett butorgyáros és modern lakberendezési vállalit»

Debrecen, Piac-ucca 68. sz.

átmeneti tételek 3,769 010, nyereség 16 
millió 579 909 63 Öiszesen 248,631.954 14.

EREDBENY az 1924-ik évről: Kiadá­
sok : Összes üzemi kiadások 342,395 198, 
nyereség 16,579.909 63. Öwaesen 358 mil­
lió 975.107 68. — Bevételek : Ny erei ág át­
hozat 63.348’03, feszes tiaemi bevételek 
358,911.76160 Összese* 358,975.107 63. — 
Mérleg és jelentések a mai naptól kezdve 
a társaság irodájában megtekinthetők.

Figyelmeztetés : Mindazon részvényesek, 
kik a közgyűlésen megjelenni és szava­
zati jogukat gyakorolni kívánják, tartoz­
nak egész részvényeiket az összes le nem 
járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 
8 nappal a társaság irodájában letenni.

Báli ruhákat
1.200.000 koronától
teljes hozzávalóval vállal

Grünfeld Péterfia u. 19.
Legolcsóbb bevásárlási forrás :
CSILLAG TESTVÉREK
rövidáru nagy kereskedése, püspöki palota.

Dharasz.il


- * '

MwapurcMi 1925 február 5

APROHIRDETESEK
Öt lapban olvauák az On aprObirdetését, melyet 5000 koronáért felad a 
Oebrecken, Debreceni Független Újság, Kgyetértés, Hajduföld vagy Tlsxán- 
tnll Blrlep kiadóhivatalában vagy a Hegedős és Sándor B T. (Piac u. 34). 
v-agy at ÁCtél Henrik (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apró- 
hiraetés 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetüs szó 1000 K.

Levelezés
Jöttöl »Mindent egymásért“ jelige várja

4, 5. 7-én. 163
KI volna haji ndó fiatal úri asszonykát 

pénzzavarából kisegíteni. .Visszafizetett:" 
jeligére választ levélben Hajdulöld ki­
adóba. 166

Bndipettre utazó fiatal úri asszonykát ki 
kalauzolná ? »Kedélyes úti társ“ jelige 
alatt levélbeli választ Hajduföld kiadóba 
kórok. 167

Lakás
Dri lakás, medern, a kertségben, 4 szobás, 

két előszoba, fürdőszoba, külön cseléd- 
lakás, nagy kerttel, gazdasági udvarai 
kiadó. — Ajánlatokat a kiadóba kérek 
,Uri lakás* jeligére.

Eiy szoba, előszoba és konyhás lakásért 
lelépést fizetek Török Bálint-uccában 
fagy környékén. Dr Bállá, Török Bálint 
£ 87

Italai úri házaspár bútorozott szobát keres 
a közp< mbar, esetleg ellátással. „Úri" 
jeligére Egyetértésnél 1648

Satba, konyhái lakásom e cserélem hasonló­
val vagy nagyobbal. Kissné, Sziv-ucca 
ucca 17 1678

így uccai bútorozott szoba kiadó azonnal 
vagy esetleg irodának is. József kir. 
herceg ucca 17 1649

Elcserélném 2 szobás lakásom hasonlóval 
a város bármely részén, még közeli 
kertségekben is. Homok-ucca 9 szám, 
középső lakás 1638

Hárem vagy négyszobás lakást adok ráfi­
zetéssel a központban fekvő modern 
négvesobás vagy nagyobb lakásért — 
Aajnlatokat Egyetértéshez szíveskedjék.

1639 
Ajtó-ucca 25, az 

1640 
kiadó főpiacon, 
telefon. Cim az 

1642 
Mester- 

1633
kiadó.

Bateroxatt szoba kiadó.
udvarban jobbra

Elegáns buta özeit szoba 
küiönbejáratu. Villanv, 
Egyetértésnél

Bccal bútorozott szoba 
Góca 31

8(4|en bútorozott két szoba, — esetleg 
konyhahasználattal főtéren kiadó. — 
Esetleg irodának. Cim Egyetértésnél.

1674 
Két szép szoba, előszobával központban 

kiadó. Cim Egyetértésnél 1634
Kiadó a Rákóczi-uccán egy 6 méteres 

különtejárátu szoba bútorozva, — vagy 
, anélkül- Cim a kiadóban 1635
Kfilönbejáratu jól bútorozott szoba köz­

ponton kiadó. Ellátással is. Cim. »a 
Egyetértés kiadóban 1636

Teljes ellátással vagy anélkül bútorozott 
szcba Péteifián szakaszhatárnál, úri csa­
ládnál kiadó. Ér erezhetni Méliusznál, 
iiodában, 158

ügy. szoba kiadó két kisasszonynak. Cim a 
kiadóban. ‘ 155

Bútorosait kis szoba kiadó. Nagyállomás, 
Hid u. 6. Berényiné, 156

Uccai szép bútorozom szoba magános két 
fiatal embernek azonnal kiadó. Oláh 
Károly-ucca 16. J55

Eladó méhkaptáralr, mézpergető, 42-es mű­
lép, Tfgláekert, Kanális-ut 25.

Több konyhai és szobai bútor eladó. Cim 
Kel. nia III c. 6. a.

ÖXV tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

162

Ajánlat
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 99.

Uradalmi tej! S2VSÄ* 
tatommal kb napi 150 liter szállítása 
btztositekképes egyénnek átadatik. Aján 
latok „Esxtári uradalom“ Eszlár címre 
kéretnek. 145

Téglát, amely épitkeeésből kimaradt, ked­
vező fizetési feltételek mellett, gyári ár 
alatt vásárolhat. Hatvan ucca 58. Tele­
fon 798. 828

4

közvetít a Közvetítő Bank,
1849

lelmexruhákat kikölcsönöz laborfalvi Már- 
kos Louise angol és francia női divat­
szalon, R.ik-:eziucca 41. 161
holdu trágyás föld huszárlaktsnyával 
szemben, kerti vetaménynek is megfelelő 
egészben vagy négyszögölenként 800 
koronáért azonnal bérbeadó. Értekez­
hetni Csapókért, Jánosi u 27. 152

Ha nfscsan pénze, ismét vehet részletfize­
tésre Kzlzarnéi, Piae-uc«a 7, 2ö6

Kttttnó porozz szén 90.0CO korona mázlin­
ként ßarfta széntelep, Ispotály a. 3/b. 
Talnfon 785. 760

óra, ékszerjavitá: t szakszerűen jótállással 
készít Srctter, Bathyány-ucca 13 491

Elsőrendű fényezett keményf* bútor, szé­
kek, fotelek Kováee Gyula butorgyáros- 
nál gyári árban kapható Darabcs ncea 
17. 1360

Pánakölcsöutikot házra és váltóra ég leg­
előnyösebben ’ “ ■" ’’ ‘
Piac-ucca 42.

Átadó italmérés lakással és nagy boros 
pincével, esetleg más üzletnek, is alkal­
ma*. Árpád-tér 10. sz. vendéglő. 1343 

Nagy Gyula Bikabérház József kir. herceg- 
ucca, Vállalok ruhahimzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gorpb. 
készítést, kézimunka előrajzolást, mo- 
nogiammhimzést. 1397

Banikűröxés 8000, 10 számos bérlet 65000.
1 kg pipereszappan 45000. — Horváth 
Sándor illatszertárában, Piac-ucca 9, 

Hitelképes egyének, 2 részletben cipők 
kaphatók Almássynál, Kossuta ucca 13 

1407 
üxlethelylség forgalmas helyen berende­

zéssel együtt átadó. Cim a kiadóban, 
1487 

Nyakkendőit újjáalakítják és javítják a 
„Szikrában*. Piac 77, kézirnunkaüzlet 

1491 
főforgalmú kisebb vegyeske'eskedés, for- 

ga.mas nagylözség fíuccáján, tejesb.- 
rendezésse', kevés ái rival, betegség 
miatt, biztosíték ellenében pénz nélkül 
is azonnal átvehető. C m: Btres* Jó 
zsef, Füzesgyarmat. h82

Sxép alma jutányos á>ban kapható n»gy- 
ban és kicsinyben Hrtvan-u. 36. Weisz 
Mendel, [486

A „Bodern Eölcsönkönyvtár“ -ban minden 
könyvüjdonságot megkaphat havonta-20 
ezerért. 1578

Fehérnemű javítását jutányosán vállalok, 
házaknál ia. Domb-ucca 1. K. Iö79 

Figyelem I Aki jó munkát akar végeztetni, 
tordu’jon Kádár János késruüves Hal- 
köz 4 számú üzletéhez, hol köszörülé­
seket. kárjavításokat szakszerűen esz­
közölhet. |585

Apaffy ■ucca 31. számú üres telek kiadó és 
egy jó pstkányfogó kutya eladó Érte­
kezni Homok-ucca 40. 1586

Üzlethelyiség belvárosban, forgalmas he 
lyen átadó. Cim a kiadóban 1631 

Bőst még megkaphatja előnyös árban a 
Rakovszky-ucca 83. számú házat, mo­
dern és kényelmes lékásokkal, lugascs 
udvarral. Értekezni ugyanott. 1581 

TUxifa aprított, háshoz szállítva 48 ezer K, 
hasábos, telepen átvéve, mm-ként 36 
ezer K-ért kapható a Magyar Köztiszt­
viselők Fogyasztási Szövetkezete áru 
dáiban. 1C.89

Porosz szén, prima, telepen átvéve, mm 
ként 92 ezer K-éit kapható a Magyar 
Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezein 
árudáiban. 15.9J

Bimnázíita oktatását elvállalom. Felsőbb­
íves egyetemi hallgató. Cim a kiadó­
ban,

Tej állandó téli nyári kihordásra most le­
köthető. Enge’, Weibőezy-ucca 3. sz. 
Ugyanott fajtiszta Plinnrth-kakasok kap­
hatók. 1610

Iparművészeit s egyéb kézimunkák tsnitá 
sát megkezdtem. Rubin Viola kézimunka- 
üz!et. Kossuth-u. 15. 1620

Gyermekek mellé elmenne fiatal nő vidékre 
is, Cim az Egyetértésnél. 1637

Eagánvlzsyákra előkészít s középiskolai 
tanulók correpetálását vállalja egpetemi 
hallgató, Grossmann Mária, Simonffy 
u 34. 1641

Házikoszt. 3 fogáiios ebéd, havi 650,0C0 
K éri úri csalódnál kapható. Cim Egvet- 
értésnél 1674

lm ládák k.pható* Bészler és Dávid vas- 
kereskedésében, Piac 7. 1630

w (Szilát v/g; se, let ölesebb, tcgkiadó- 
ssbb, Balsssáná*, Siobcazlói «ton — 
Tataion 6-90 1111

Birtokot 2—400 holdasat kibérelnék. Si­
ketet közvetítést dijszuk. Cim * kiadó­
ban. 1005

önálló varrónő elegáns toaletteket készít, 
házakhoz ajánlkozik jutányos árért, vi­
dékre ia elmegy. Nyil-ucca 22. Zirnányi 
Aranka. 1607

Két felsős diák délutáni alkalmazást vál­
lalna. Szives mrgkeresést »Külön külön 
is“ jeligére az Egyetértés kiadóba ké­
rünk, " 1617

Zsugora Genossenschafft, bérbezdó. Érte­
kezhetni d. u. o. reggel 8 órakor, Szé­
chenyi u. 22. 1650

Lakásomon mosok, vasalok, haiisnyafeje- 
lés es stoppolás elvállalok. Cim az 
Egyetértésnél. 1651

2 lovam szekerem bérbe adom kaució­
képes egyénnek. Eötvös ucca 3. 1651

Paplangomb kapható. Plimóbojtot készít 
Barcza paszományos, Degenleid tér, 3. 
szám. 1612

Árpa vetőmag, eredeti Bauer féle nemesí­
tett tavaszárpa utóniarmése, mely a 
múlt évi mostoha (időjárás dacára ki­
tűnő termést adott kapható Engel, Ver- 
bőczy-ueca 3 Ugyanott fajtiszta Pli- 
muth kendermagos kakasok kaphatók.

Kereslet
Ólmot bármily mennyiségben vess könyv­

nyomda Piac 69.
PíiKerben teljesen jártas helyi és vidéki 

utazó felvétetik. Degenfeld-tér 7. 1300 
Szépirodalmi .munkáimra kiadót. keresek 

Leveleket „Dalköltészet" jeligére ki­
adóba kérek 1576

Gépírást munkálatokat elvállal tisztvise őnő.
Megkereséseket a kiadóba kérek »Privát“ 
jeligére.

Fehérnemű és felsőruhavarrást elvállalunk 
Posta-ucca 3, Weinstock bútorgyár 
mellett 1577

Kovács tanulót felveszek ellátással, Had- 
házi-u, 11, 1474

Kenyeres leány a Royal kávéházban 
azonnali belípésie kerestetik 148 

Bejére nő. Iihet fatal leány is, azonnal 
felvétetik, Kossuth utca 59 1632

Keresek 3 éves fiam mellé német vagy 
magyar neveRnöt. Bizonyítvánnyal je- 
kniktzni 11—1-ig. Bika-bérház, II. 
emelet 9 1622

Ügyes kifutó leány felvétetik műteremben,
Csapó-ucca 1 1653

Üxlstvazotot tizmil ió óvadékkal »Ikalmaz 
a Gszdak sü.cdéje rt. Hatvan-ucca 5 
szám alatt levő kenyér, liszt és füszer- 
iizletébeii. Jelentkezés bizonyítványokkal 
déli érákban a Gazdák sürödéje it. i o- 
dájában Böszörményi ut 15 1654

Elvessel! Götbe Éjszakán egy női arany 
oross egy gyöngygyei és kei piros kő­
vel. Megtaláló vagy nyomravezető érté­
kénél magasabb jutalomban részesül 
Péterfia 15, keresztepület 1655

Ügyes fiú szabótanulónak felvétetik. Sztarna 
. Vendrg-ucca 65 1656

Özvegy asszony megáno? társat keres 6 
millióval kitűzéshez. Üzlethelyiség van. 
Cim az Egyetértésnél 1657

Cnkrásxtauuló és kiszolgáló kisasszony fel­
vétetik. Sebők cukraszüzein, Kossuth- 
ucca 22 1658

Gép és gyorsirórő irodai gyakorlattal állást 
keres. 1 evelet „Szorgalmas" jelige alatt 
Egyetértés továbbit 1659

6 siáxalékes hadikölcsönkötvényt veszek,
Cim a kiadóban 1679

Jó házból való fiú tanulóul felvétetik
Bagossv müterembemben, Kálvin tér 3, 

1660 
Kémet nevelöiiöt, jó modorút, felveszek 

azonnal Ny iregyházáia 2 nagyobb gyer­
mekem mellé. Bővebbet Debiecen, Szent 
Anna ucca 1, emelet 1661

Jókarban levő gramafont több lemezzel 
veszek, Csapó- és Piac uccai ujságbódé 

1663 
Könyvelésben, gép- és gyorsírásban gya- 

kor ott, érettségizett kiasszony állást 
keres. Cím az Egyetértésnél 1680 

Bejárónő ’zonnalra fe vétetik. Csakis ha- 
jadonok jelentkezzenek. József kir, bér­
céé-ucca 22, keresztépület 1663 

Podrásitannlót jobb családból, ellátással 
felvesz Nagy József, Sas-ucca 4 1664

Kalitkát keresek kanári madár részére. —
Erdei And ásné, Nap-u, 12. 164

Héphlmiőnőt keresünk állandó alkalma­
zásra. »Géphimzőnő 1889“ jeligére aján­
latok a kiadóba [go 

Italmórési fogom van, pénzes társat ke­
resek Pesti János é, Kuruc-ucoa 66 16t5~ 

Kisebb üzlethelyiséget keresek Piac-uccAu.
Cim a kiadóban.

Kéiimunkát priváttól bizományba külföldi 
eladásra átveszek, Vidoviohné, Egyma. 
lom 9. 159

Eladás
Az latván nt 26. és 28. szám alatti 840C 

négyszögöl gyümölcsöekert részletekben 
is eladó. Széchényi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-nti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Battbyány-uooa 14 
szim 8158

lest Írógép, láiható irásu, kitűnő karban, 
olcsón eladó az Egyetértésnél.; 1377 

Gyártelepnek, ipartelepnek kiválóan alkal­
msa Károly Ferenc Jizsef-ut 26, számú 
ezer négyszögöles telek háromszobás 
lakással, negyvenméteres raktárhelyiség­
gel. kedvező fizetési feltételekkel három- 
szözötven millióért eladó, 1483

Belsőlegelő II. járásban 1 hold 537 és 2 
ho'd t-67 négyszögöl tkvi térmértékű 
szántóföldet eladom. Dr Schwarz ügy­
véd. Deák Ferenc-n, 11. 1484

Szállót 8—25 holdig felesbe vagy haszon­
bérbe keresek. Cím a kiadóban. 150 

Üzemben levő kötő-üzem felazerelétsel 
együtt eladó. Hajdúböszörmény, Mester- 
ucea 2964. 144

Hálószoba bútor, réz gyermekágy, hinta­
szék. Íróasztal, edények, gázresó, füg» 
gönz, előszoba, szekrény, eiadók, Cu­
korkaüzletben. Piac 55. 154

Eladó Vigkedvő Mihály-ucca 52, számú 
nagy tejkü ház. Gazdálkodóknak alkal­
mas. Értekezni Vígkedvű Mihály ucca 
37, alatt, 1571

Bézdlazitéses vaságy, márványlapos éjjeli 
szekrénnyel, nagyon szép, eladó. Csil­
lag ucca 82. 1631

Ameribal íróasztal eladó. Cim az Egyet­
értésnél. i66f

Egy nagy szőnyeg, díszes viílancsillár, 
oxidált, eladó. Széchenyi-ucca 43., há- 
tuisó udvar, utolsó ajtó. 1778

Fürdőkád és galambdúc olcsón eladó, — 
Eötvös ucca 41. 1668

4 08 csíp őgarnitura 65 mm. búzáért el­
adó és egy varrógép. Arany János 
ucca tO. 166f

Eladó sürgősen egy keményt* háló hár­
mas tükörrel, Jókai 44., első ajtó. 1670

Eladó legújabb divat szerint készült se­
lyem bál.r. ha, Nyomtató 8. 1671

Városi téglavetőben ház eladó vagy kiadó, 
Rakovszki ucca 8. szám. Borús. 1672

Jókarban levő gramafont több lemezze. 
veszek. Csspó- és Piac-ucoai újság bódé;

Bankást keresünk tűzifa aprításból, gőz- 
fűrész és baltához. 1 Békés és Löw, Ho­
mokkert, Bánffy-u. 4. 1695

Vegyes
Ajonroxás külömböző szélességben, Bndli- 

zést, aplíkálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimzö, Széchnnyi-ucca 1.

_ i , < 975C
Varrtgép, külföldi gyártm’ay Bobbin 

2.300,titi6 Részletfizetésre és kölcsön 
h>sználatra is kapható, Sailágyi, Szé­
chenyi 1. 974c,

Hátat és pénzt is akar, e’cseréiném Móric- 
uccai jó polgári nagy telkii házamat 
Csapó-ucca végén hasonló, ki-ebb po - 
gár házért, illetve az Árpád tér kör­
nyékéig, Értekezni Belgrádinál, Csapó- 
ucca 101. 1557

Eiolőtt cit őt vásárol, figyelje meg a Grün- 
vald cipőüzlet leszállított árait Sas-ucca 
4, szám alatt. 1476

19" K
1 méter

Tisza schiffon 
BENYÁTS EMIL 
főtéri Őrletében, Ti»?a-p»lota


